



在实践中学习
在体验中成长
泰山学校2004班 汤佩青
证号:23040260042

大家好，我是汤佩青。我参加校园记者已经两年了！这两年里，我从一个懵懂的小女孩变成了一个活泼开朗的少女。

在加入小记者之前，我是一个胆小、害怕陌生人的女孩。一次偶然的机会，奶奶帮我报名参加了一个采访活动。听到活动名字时，我感到非常紧张和害怕。但是，在奶奶的鼓励下，我按时到达了活动现场。在活动中，我遇到了很多挑战。我找到一个人去采访，但是当我面对陌生人时，我总是退缩。文子老师发现我的紧张，鼓励我大胆去采访。终于，我找到了一位慈祥的叔叔，他推着婴儿车。我走上前去打招呼，并问了几个问题：“做爸爸辛苦吗？父亲节是否给爸爸买了礼物？感到快乐吗？”叔叔耐心地回答了我的问题。

有了第一次成功的采访经验后，我现在采访任何人都不再紧张了。在墙绘活动中，我还成功采访了城市建设局的刘局长。他的平易近人和蔼可亲让我信心倍增。

现在我是一个活泼开朗的女孩，积极参与各种活动。今年我参加了DIY手工活动制“皂”，自制冰凉粉，缝纫手工包等，不仅提高了动手能力，还增长了见识。

我也敢于将我的经历写成作文投稿，并且已经连续上报了，有：《假如母鸡飞上了天》《天猫真可爱》《我的超人弟弟》《中秋佳节》《我是小烘焙师》等。看到自己的文章上报了，心中非常惊喜，那种高兴是无法用言语表达的。

非常感谢校园记者平台，让我能在实践中学习，在体验中成长！

跟随团队的成长历程

天元小学2110班 李梓仁
证号:23040250331
指导老师:成伟

我加入校园记者的队伍是因为受到一个高年级大哥哥的启发。他获得了“株洲市十强校园记者”称号，并在报纸上发表了很多文章，赚得了50元的稿费。看着他在主席台上的光荣时刻，我心里也萌生了参加小记者的想法。

虽然我加入小记者队伍只有9个多月的时间，但我已经收获了很多。在这段时间里，我参加了很多丰富多彩的校外实践，比如株洲市青少年独智力运动会、红十字嘉年华、参观禁毒教育基地和消防站、航空知识科普和亲子运动会等。

通过这些活动，我不仅增强了自信心、应急救护能力和航空知识，还与家人度过了更多美好的时光。而且，我投稿的16篇文章中有5篇被刊登在《株洲晚报》上，获得了50元的稿费，让我感到非常开心和自豪。

最近，我还荣获了2023年株洲市“十大明星校园记者”称号。在决赛现场，我与很多优秀的校园记者们一起展示了自己能力和风采，感到非常荣幸和自豪。

感谢校园记者这个舞台，也感谢自己的坚持与努力。新的一年，我会带着新的心愿与目标继续前行！

突破自我 点亮多彩人生

市实验小学1809班 雷馥萱 证号:23010860396

参与小记者活动对我产生了深远的影响。以前，我是一个胆小而害羞的女孩，不敢与人交流。然而，在小记者活动中，我逐渐克服了这种羞涩，走出了自己的“舒适圈”，变得更加自信和开朗。

通过参与小记者活动，我学会了大胆表达和演讲，这让我身边的人都感到惊讶。这种技能的培养不仅让我在校园生活中受益匪浅，还为我的未来发展打下了坚实的基础。

在冬季汽车博览会“小小画家的未来汽车梦”活动中，我画了一辆未来的汽车。虽然我对自己的作品并不是很满意，但出乎意料的是，我的画作竟然进入了前十名，并获得了一份奖品和一张奖状。这次经历让我深刻认识到，不要轻易否定自己，要相信自己的能力和潜力。

此外，我还参加了许多其他的小记者活动，如观影活动、手工制作月饼活动、DIY手工香薰活动以及在荷塘图书馆参加的“学急救”活动等。这些活动不仅丰富了我的课余生活，还拓展了我的视野和知识面。

通过参与校园记者活动，我感受到了校园记者大家庭的关爱和支持。这些活动让我更加热爱校园生活，也使我的生活更加丰富多彩。现在，我已经深深喜欢上了校园记者的生活，并期待着未来能够继续在这个平台上发挥自己的才能和潜力。

我的心得

栗雨小学2009班 李雨萱 证号:23040150066 指导老师:晏琪

在三年的校园记者生涯中，我不仅学会了如何采访和撰写新闻稿件，还获得了许多其他宝贵的经验和技能。

首先，我学会了如何与人交流和沟通。在采访过程中，我学会了如何与不同年龄、职业和背景的人进行有效的交流，如何提出有深度和有意义的提问，以及如何倾听他们的回答并从中获取有价值的信息。这些技能不仅在采访中很有用，在日常生活中也同样重要。

其次，我学会了如何观察和分析问题。采访的过程中，我学会了如何观察身边的人和事，如何从不同的角度去分析和解读一个问题，以及如何挖掘出背后的故事和真相。这些技能不仅对新闻报道很有用，对未来的学习和职业生涯也同样重要。

此外，我也学会了如何团队合作和领导团队。在采访和活动中，我学会了如何与团队成员密切合作，如何分工协作，以及如何在团队中发挥自己的优势并带领团队取得成功。这些技能对未来的团队合作和领导岗位同样非常重要。

最后，我也学会了如何自我反思和不断进步。在每次采访和活动中，我都会对自己的表现进行反思和总结，找出自己的不足之处并加以改进。同时，我也学会了如何从别人的角度去看待问题，如何借鉴别人的优点和经验，以及如何不断学习和提升自己的能力和素质。

总之，三年的校园记者生涯让我学会了许多宝贵的经验和技能，这些经验和技能不仅对我在小记者这个平台上有所成就，也对未来的学习和职业生涯有很大的帮助和启示。

金牌小记者的蜕变之旅

白鹤学校X1809班 黄琳茜 证号:23040410869

我是一个古灵精怪、热爱探索创新的11岁女孩。非常荣幸能与大家分享我与株洲日报社校园记者俱乐部的故事。这个俱乐部已经走过了15个春秋，而我有幸参与并见证了它近5年的发展壮大。

在这个平台上，我获得了许多宝贵的机会和资源，让我能够链接社会，感受生活百态，并快速成长。我要特别感谢棉花糖老师、小贝老师、彭彭老师等的教导和鼓励，是他们引导我从一个胆怯的新手逐渐成长为一名金牌小记者。

回顾我的小记者历程，我想起了许多挑战和第一次。比如，第一次上台发言时的心慌意乱，第一次写新闻稿时的无从下手，第一次采访时的战战兢兢。但是，通过不断的学习和实践，我逐渐变得自信起来，现在我可以随时随地顺利采访，真正做到了一个校园记者应有的样子。

在这个过程中，我还有幸参与了许多有意义的活动。比如，在2022年11月的疫情期间，我参与了五能比赛，并成为文家冲社区的小广播员，每天早晚播报疫情动态，参与防控工作。在2023年3月5日的学雷锋现场，我向市领导科普宣传了未成年人权益保护，并分享了自己学习防性侵安全教育的心得体会。这些都让我深刻感受到自己作为一名校园记者的责任和使命。

未来，我将继续努力，探秘各行各业，发现并记录更多幸福美好的生活瞬间。

我的校园记者生活

丰富多彩

荷塘区外国语学校2005班

丁梓轩

证号:22011020979

指导老师:和芬

在株洲市“十强百佳千优优秀校园记者评选赛”中，我的精心准备及表现打动了评委和观众，最终以93.7分的高分获得了“百佳校园记者”称号。这次经历让我明白了付出努力和坚持的重要性，也让我更加自信地面对未来的挑战。

在植树活动中，我深刻体会到了保护环境的重要性。我们每个人都是地球的一份子，应该承担起保护环境的责任。通过这次活动，我明白了每一个生命都值得我们尊重和呵护，我们应该用自己的行动去守护这片美好的家园。

在“走进中国中车”活动中，我们亲眼见证了“中国速度”的魅力。工人们精湛的技艺和执着的专业精神深深打动了我。他们精益求精的追求让我明白了将任何事情做到极致的重要性。这次活动让我更加坚定了自己追求卓越的信念。

在《长安三万里》的观影活动中，我领略到了李白不同的一面。影片中的李白形象让我对他产生了更多的敬意和钦佩。我写下了自己的影评并投稿到《株洲晚报》上，最终成功刊登。这次经历激发了我对写作的热爱和信心。

在“邮文化进校园”活动中，我感受到了中华优秀传统文化的无穷魅力。邮票的设计、制作和背后的故事让我对传统文化有了更深入的理解。这次活动让我更加珍惜和传承中华文化的精髓。

担任校园记者不仅让我有了收获，还丰富了我的课余生活。在这个平台上，我结交了许多志同道合的朋友，与他们一起探索未知领域、分享经验和快乐。



意想不到的收获

栗树山小学三(4)班 罗妙涵 证号:23020460016

光阴似箭，我加入小记者已经三年了。每次参加活动，我都怀揣着激动的心情，带上记者帽、挂上记者证，全副武装。

记者这个职业令人神往，令人着迷。我听过许多记者故事，他们在艰苦环境中毫不畏惧地传播真理与正义的呼声，这让我无比敬佩。因此，我立志长大后也要成为一名优秀的记者。

在过去的三年里，我参加了许多小记者活动，如小报童、跳蚤市场、幼幼医院活动等。其中，我印象最深刻的是采访路边执勤的交警叔叔。这是我第一次面对面的采访，虽然有妈妈陪伴，但我非常紧张，脑子里一片混乱。经过妈妈的鼓励，我鼓起勇气走到交警叔叔面前：“叔叔，您好！我是栗树山小学二年级四班的校园记者罗妙涵，我能问你几个问题吗？”当然可以呀。”叔叔热情地回答我。我继续问：“叔叔，您喜欢这份职业吗？”“当然喜欢，我非常热爱这份工作，也想更好地为人民服务”。我又问：“叔叔，这份职业辛苦吗？”“辛苦肯定辛苦，但是从我参加这份工作起，我就已经做好了准备……”没想到在问的过程中，我竟然慢慢地不紧张了，也越来越流利了。叔叔对我的问题一一作了回答。

通过这次采访，我最大的收获是勇敢地迈出第一步。如果我不去尝试，又怎么会得到如此多平时得不到的收获呢？每个人都有第一次，我也有。我也有，我去做大胆尝试了，你呢？快来和我一起加入校园小记者吧，会有意想不到的收获哦……

精彩的旅程与成长

市二中附属小学2113班 赵轩豪 证号:

23042560398 指导老师:张丽娜

没有加入校园记者俱乐部，我无法想象俱乐部的活动有多么精彩。这个平台让我学到了许多课外知识，积累了丰富的写作素材。

三年前，我偶然结识了株洲日报社校园记者俱乐部，并成功加入了这个团队。那时，我还是一个懵懂的一年级学生，对一切都充满好奇和期待。成为小记者让我感到新鲜而又充满挑战。随着时间的推移，我逐渐适应了这个角色。

参加车站的“一滴血的旅行”，让我认识到生命的可贵和无价。植树节参与植树活动，让我体验到了大自然的美好，理解了“绿水青山就是金山银山”的真谛。亲子活动让我更加珍惜与父母共度的快乐时光。

在这些活动中，我最为难忘的是暑假卖报的经历。在推销报纸的过程中，我经历了无数次的拒绝和失败。然而，这段经历让我学会了如何在逆境中成长，承担责任并理解父母辛勤工作的不易。我深刻体会到，只有付出努力，才能收获回报。在炎炎夏日中坚持卖报，不仅让我体验到了丰富多样的暑假生活，还拓宽了我的视野，提高了我的社交能力和表达能力。

三年的时间虽然短暂，但我在那里收获了许多成长。我的写作水平不断提高，作品也多次在报纸上发表。这些都离不开校园记者俱乐部的平台和机会。



我的梦想有可能实现

泰山学校2004班 周奕含 证号:23040260043

自二年级起，我就对写作充满热爱，因此加入了校园记者俱乐部。在这段时间里，我参与了许多有意义的活动，并在报刊上发表了多篇文章。回顾我的成长历程，每一步都充满了精彩与挑战。

我仍然清晰地记得第一次参加父亲节活动采访的情景。当时我毫无采访经验，四处乱撞，害怕被拒绝。幸运的是，文子老师及时伸出了援手，耐心地指导我，并陪我找到了一位和蔼可亲的阿姨进行采访。在阿姨的亲切回答中，我逐渐忘记了紧张和恐惧，鼓起勇气提了几个问题。那次采访让我意犹未尽，也为我之后的采访之路奠定了基础。

自那次成功尝试后，我开始变得更加自信。我接连采访了几位路人，虽然也有被拒绝的时候，但我并没有放弃。相反，我把这些失败当作是成功道路上的磨砺，让我更加坚定地走下去。

今年春天，我参加了一次墙绘活动采访。这次经历让我至今难忘。我成功地采访了几位不同身份的人物，并在采访的最后时刻，放弃了事先准备好的提纲，临场发挥提出了几个问题。整个采访过程中，我都表现得非常自信，这也成为了我成长道路上值得骄傲的一段回忆。

回到家后，我认真地写好了采访稿。令我高兴的是，我的稿件被老师选中并刊登在了报纸上。这对我来说是一份莫大的荣誉，也是对我努力付出的最好回报。

通过参加这些活动，我不仅开阔了视野、增长了知识，还锻炼了社交能力。在这个过程中，我认识了许多优秀的小记者，他们成为了我学习的榜样。我坚信只要我们勇敢地跨出第一步，每一次经历都会成为我们成长的宝贵财富。梦想虽然遥不可及，但只要我们努力追求，就有可能实现！

我用文字书写青春

市实验小学2005班 熊雨晨 证号:23010860457

当我穿上校园记者的马甲，手拿采访本，走进校园，我就踏上了成长的道路。我的校园记者生活，就像全新旅程，用文字记录点滴，让更多人了解这个充满活力的地方。

作为校园记者，我感受到喜悦和成就感。每次采访，都是心灵交流；每次记录，都在讲述充满感情的故事。这种感受无法用言语形容，只能通过文字和图片传递。我学会了沟通、挖掘故事深度、用文字表达情感。更重要的是，我收获了深厚友谊。我们一起奋斗、合作、分享快乐和困难。这种情谊是我人生中最宝贵的财富。

展望未来，校园记者应注重内容深度和质量，挖掘背后的故事，展现校园魅力。同时，要不断学习，提升专业素养。

校园记者需具备热爱、责任心和不断学习等素质。让我们用文字书写青春，用镜头捕捉感动，用热爱和专业记录美丽校园！

神气十足的校园记者

市实验小学1808班 严一佳

证号:23010860394 指导老师:施湘衡

穿着鲜艳的记者马甲，佩戴着记者证，手拿采访本和三色笔，我在美丽的校园和热闹的大街上穿梭，神气十足！

自从成为校园记者以来，我已经度过了两年的精彩时光。在这段时间里，校园记者的工作不仅丰富了我的生活，还锻炼了我的各方面能力。

在这两年里，我参加了许多有趣的活动。其中包括手工课堂、观影活动、美食制作、科普讲座等。每次活动都让我得到不同的锻炼，让我不断成长。

在采访中，我积极完成各项任务。我的采访对象从老师、同学扩展到各种我感兴趣的人物。渐渐地，我的胆子变得更大了，逻辑也变得更加清晰了，能够快速梳理出我需要的信息。

我也更加留意生活中的点滴细节。我把它们以作文和绘画的形式呈现出来，并投稿到平台。至今已经有二十多篇文章刊登在报纸上。我明白新闻具有时效性，因此养成了及时完成任务的好习惯。

两年的校园记者生活不仅丰富了我的日常，还锻炼了我的各方面能力。我相信，只要不断努力，那些看似平淡无奇的日复一日，总有一天会让我们看到坚持的意义。

我要为株洲日报社

校园记者代言

市实验小学2003班 罗蕴琪

证号:23010860446 指导老师:杨慧

自从成为校园记者，我开启了通往外界的大门，走入了充满烟火气的人间。我第一次走进山间田野，感受着清新的空气和自然的恬静；第一次穿上防护服，紧张地观察采蜜大叔在成千上万只蜜蜂的围攻下淡定地采蜜。

株洲日报社每个周末都会组织丰富多彩的社会实践活动，我总是满怀期待地参加。阳春三月，我们实验小学的校园记者在王老师的带领下，来到悠移山庄植树。我们写下心愿，挂在充满希望的树苗上。

5月1日，我参加了株洲日报社的“我是小果农”研学活动，学到了种植植物的知识。我还自己动手种植了一棵辣椒苗。在这里，我第一次穿上了防护服，紧张地观察采蜜人取蜜。我还体验了开拖拉机的乐趣，品尝了自己亲手榨的甘蔗汁。

8月份，我参加了“小小烘焙师”活动，老师把手地教我们和面粉、搅蛋液、加糖等步骤。我亲手做出了自己喜欢的图案，体会到了美食背后的辛勤汗水。

9月份，我参加了红十字会举行的应急救护知识嘉年华活动，学习了许多急救知识以及现场急救技能。

10月份是我最忙碌也是收获最大的一个月。我参加了株洲日报社校园记者播新闻小主播的选拔，并荣幸地主持了新闻播报。接着，我参加了株洲市校园记者“十强百佳千优”评选赛，遗憾未进入十强。今后我要注重知识储备和关心时事政治，为明年的比赛做好准备。

这一年的小记者生活让我收获颇丰。虽然只在报纸上发表了一首诗和一篇手抄报，但这对我来说是一种鼓舞。我会继续努力学习、多练笔，争取在写作水平上有更大的提高。参加各种社会